

# Ленинское Знамя

Судьи Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета  
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания  
ХХIV.  
№ 51  
(6696)  
12 марта  
1944 года,  
воскресенье  
Цена 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную укрепленную оборону немцев на Уманском направлении и за пять дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширив прорыв до 175 километров по фронту.

В результате проведенной операции, войска фронта овладели городом Умань, городом и важным железнодорожным узлом Христиновка, районными центрами Киевской области Тальное, Буки, Маньковка, Бабанка, Екатеринополь, районным центром Винницкой области Монастырище и заняли более 300 других населенных пунктов.

В ходе наступления наши войска нанесли тяжелое поражение шести танковым, семи пехотным и одной артиллерийской дивизиям немцев, захватив при этом свыше 500 танков и самоходных орудий, из которых более 200 вполне исправных—«Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», около 600 полевых орудий разного калибра и более 12 тысяч автомашин.

В боях отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Богданова, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, маршала бронетанковых войск Ротмистрова, войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Галанина, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Фомина, генерал-майора артиллерии Лебедева, генерал-майора артиллерии Фаустова, генерал-майора артиллерии Гусарова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Уманских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и разгромившим Уманско-Христиновскую группировку противника,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и разгром Уманско-Христиновской группировки немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 марта 1944 года.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА СОВХОЗОВ

В приказе, посвященном 26-й годовщине Красной Армии, товарищ Сталин подчеркнул величие героического труда нашего рабочего класса, крестьянства и интеллигентии. В ответ на похвалу товарища Сталина в колхозах и совхозах с новой силой развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу, за высокий военный урожай. Такое стремление патриотов Родины выражено в обращении коллектива Чистовского зерносовхоза нашей области ко всем рабочим, работникам, специалистам и служащим совхозов Казахстана.

В своем обращении чистовцы пишут: «Для работников социалистического сельского хозяйства наступил ответственный период—подготовка к полевым работам третьей военной весны. Именно в эти дни начинается борьба за высокий урожай. От того,—говорится далее в обращении,—насколько успешно мы подготовимся к весне, зависит бесперебойное снабжение Красной Армии и промышленных центров хлебом и другими продуктами питания, а значит и дальнейшие успехи красных воинов в их борьбе против немецких захватчиков».

Коллектив Чистовского зерносовхоза сделал ценное начинание. Добившись успеха в подготовке к севу, он бросил ключ совхозам республики: работать так, чтобы каждый гектар посева давал обильные урожаи, чтобы на животноводческих фермах множилось поголовье скота, повышалась его продуктивность.

Получить высокий урожай можно при условии хорошей подготовки к весеннему севу, при соблюдении земной агротехники. Только хозяйственная забота о земле, упорный труд рабочих, работниц и специалистов совхозов могут возродить богатые урожаи, которыми славилась наша область.

В совхозах разгорается пламя социалистического соревнования за образцовую подготовку и проведение весеннего сева. В этой большой и ответственной работе не-

войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на Уманском направлении и за пять дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширив прорыв до 175 километров по фронту.

Слава доблестным воинам Красной Армии!

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 10 марта

В течение 10 марта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе Тарнополь.

На Проскуровском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Каменец-Подольской области Красилов, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Заставка, Цыценевка, Григоровка, Сквородки, Моломолицы, Ставница, Горбасов, Чапля, Новоконстантинов, Свичча.

Юго-западнее города Казатин наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Винницкой области городом Хмельники, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Соколово, Белый Ручей, Сербино, Кривошинцы, Колыбабицы, Широкая Гребля, Томашполь, Клетище, Забижье, Янов, Байкивка, Писаревка, Кордылевка, Тараковка и железнодорожные станции Ново-Куриловка, Уладовка, Холоневская, Люлинцы.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прошли сильную оборону немцев на Уманском направлении и за 5 дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширив прорыв до 175 километров по фронту. В результате проведенной операции войска фронта овладели городом Умань, городом и важным железнодорожным узлом Христиновка, районными центрами Киевской области городом Тальное, Буки, Маньковка, Бабанка, Екатеринополь, районным центром Винницкой области Монастырище и заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Соколовка, Кышенцы, Иваньки, Ануфриевка, Залесское, Гусаково, Цыбулья, Ивановка, Молодецкое, Машурев, Колодистое, Капустине, Сарны, Верхнячка, Дмитровское, Доброводы, Вишнеполь, Майданецкое, Гуляйполь, Романовка, Шукаевка, Россочки, Кочергинцы, Сушковка, Оксаниво, Каменчье и железнодорожные станции Звенигородка, Россоховатка, Тальное, Шалаевский, Мошурово, Поташ, Подобное, Яроватка, Шукаево, Севастьевка, Монастырище, Кооперативная, Вахны.

В ходе наступления войска 2-го Украинского фронта нанесли тяжелое поражение 6 танковым, 7 пехотным и одной артиллерийской дивизиям немцев. Немцы остались на поле боя свыше 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—свыше 500, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», полевых орудий разного калибра около 600, автомашин—свыше 12 тысяч, складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом—более 50. Взято в плен более 2500 немецких солдат и офицеров. По показаниям пленных захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 танковым дивизиям, танковой дивизии СС «Адольф Гитлер», которые должны были приступить к наступлению, однако в результате стремительного удара наших подвижных соединений и пехоты личный состав этих немецких танковых дивизий вынужден был бросить всю свою боевую технику и бежать.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая успешно развивать наступление, овладели районным центром Кировоградской области Новгородка, районным центром Николаевской области Баштанка и заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Братолюбовка, Гурбока, Федоро-Шуличине. О поданных размерах поражения немцев можно судить по огромному количеству трофеев, захваченных нашими войсками. На всем пути от реки Горный Тикич до города Умань валяются оружие, снаряжение и военное имущество, брошенное немцами. Все дороги забиты танками, самоходными орудиями, бронетранспортерами и автомашинами противника. Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и вязкой грязи на полях, советская пехота на отдельных направлениях с боями продвигалась до 20 километров в сутки. Преследуя разбитые части противника, наши войска ворвались в город Умань. Гитлеровцы пытались любой ценой удержать этот город в своих руках, чтобы выиграть время и привести в порядок свои разбитые дивизии. В результате ожесточенных уличных боев наши танкисты и пехотинцы сломили сопротивление немцев и овладели городом Умань. Войска 2-го Украинского фронта овладели также городом и важным железнодорожным узлом Христиновка, заняли несколько районных центров, железнодорожных станций и свыше 300 других населенных пунктов.

\* На Проскуровском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, быстро продвигаясь вперед, овладели районным центром Каменец-Подольской области Красилов. На другом участке советские бойцы окружили и ликвидировали группу противника, состоявшую из подразделений зэсовской бригады «Лангмарк». На поле боя осталось 1400 вражеских трупов. Захвачены 6 танков, 15 бронетранспортеров и другие трофеи.

\* Юго-западнее города Казатин наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения заняли районный центр Винницкой области город Хмельники и более 30 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до полка немецкой пехоты, сожжено и подбито 17 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 19 орудий, 22 миномета, 9 складов с боеприпасами, продовольствием и горючим.

\* Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, на широком фронте прорвали оборону немцев и разгромили уманско-христиновскую группировку противника в составе шести танковых, семи пехотных и одной артиллерийской дивизий. По показаниям пленных, наступление советских войск, начавшееся в ленинскую погоду в распутьи, явилось полной неожиданностью для немцев. Наши артиллеристы и минометчики подавили большинство артиллерийских и минометных батарей немцев и налегли врагу опустошительные потери. Движущиеся вслед за огневым валом танкисты и пехотинцы смяли пехоту противника. Немецкое командование, стремясь ликвидировать прорыв, бросило в бой танковые дивизии. Наши войска на рубеже реки Горный Тикич

# ГОТОВИМ МАССОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

К руководству колхозами, бригадами, земельным в нашем районе пришло много новых людей. Они не имеют опыта и достаточных знаний, чтобы руководить. Поэтому особое значение приобретает подготовка массовых колхозных кадров. Колхозники сельхозартели им. Кирова, Петровского района, призывают всех тружеников колхозной деревни восстановить бытую славу нашей области, как житницы Казахстана. В решении этой задачи главную роль должны сыграть колхозные руководители. От того, как они организуют колхозников, как обеспечат подготовку и проведение весеннего сева, будет зависеть успех дела.

Учитывая всю важность подготовки массовых колхозных кадров, мы организовали широкую сеть курсов и кружков. Более полусотни председателей колхозов обучались на областных курсах. В районе организованы 10-дневные курсы для переподготовки бригадиров полеводческих и городских бригад, которые охватывают более 100 человек. Первая группа, в количестве 30 человек, уже учится.

Колхозные бригадиры, среди которых большинство новичков, участников Отечественной войны, проходят обучение по 80-часовой программе. Они изучают Устав сельскохозяйственной артели, получают общее понятие о культурах, подготовку семенного материала, о значении и применении минеральных и органических удобрений. Им даются наставления по организации и оплате труда колхозников, они практически знакомятся с сельскохозяйственными машинами и их применением. Для курсантов руководящие партийные работники района читают лекции на политические темы, знакомят их с важнейшими решениями партии и правительства.

Особо широкий размах получила у нас работа кружков по изучению основ агротехники. Эти занятия проводят агрономы с земельными, селянщиками, плугатарями, бороновальщиками и кое-где — с погонщиками. Таких кружков в колхозах района около 40. В них обучается почти 900 человек.

Образцово организована агротехучеба в колхозах района Калининской МТС, где старшим агрономом т. Карпенко. Он лично руководит двумя кружками. Беседы тов. Карпенко интересны, прости и доходчивы.

## КОЛХОЗНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Много лет Майнур Синекаева работает животноводом в колхозе им. Кагановича, Мамлютского района. Много пользы она приносит для артельного хозяйства.

В животноводческой бригаде, которой руководит Майнур, имеется 152 головы скота, из них 38 дойных коров. За колхозным скотом женщина-бригадир устремила хороший уход. Она требовательна к себе и к своим помощникам — дояркам, телятницам.

В этом году в колхозе отелилось 18 коров и готовятся к растету 37. Народившиеся телята все сохранены, развиваются вполне нормально. Доярки Мария Шатова и Нагима Таймандырова любовно ухаживают за телятами, во время кормят их, содержат в чистоте. Имена этих доярок значатся в числе лучших стахановок.

Бригадир животноводческой бригады Майнур Синекаева в беседе заявила:

— Колхозному животноводству сам Сталин уделяет большое внимание. Он еще задолго до войны призывал нас беречь, развивать животноводство и повышать его продуктивность. А сейчас война идет. И продукция животноводства особо ценна для родины и фронта. Мы отлично понимаем это и скот колхозный сбережем, увеличим общественное стадо, больше животноводческой продукции дадим стране и фронту.

Г. ЮРИН.

8—9 марта в парткабинете проходило областное совещание работников торговли и общественного питания. С докладами о выполнении плана товарооборота за 1943 год выступили зав. облторготделом тов. Кесиз и председатель облпотребсоюза тов. Писеков. Содоклад сделал начальник торГОвого отдела облторга т. Ягафаров.

По докладам развернулись оживленные споры. Участники совещания отметили некоторые положительные стороны в работе торговых организаций и подвергли резкой критике облторготдел, облпотребсоюз, облторг и ряд районных торговых организаций, которые допустили хищения, безответственно относились к подбору кадров. Серьезный ущерб брошен по адресу руководителей местной промышленности, не обеспечивших выпуск важных товаров широкого потребления.

Облторг и трест столовых превратились в проходные дворы, — сказала инструктор обкома партии т. Мурзина, — в первом же году сменилось 207 работников, во втором — 197. Случайные люди, проникшие в систему торговли и общественного питания, наложили государству большой материальный ущерб — 33 тысячи рублей, причем растратили много хлеба.

Далее т. Мурзина указала, что материальные резервы, проводимые контролем-учетом бюро являются лишь регистрацией со-

трудами возвращены следственными органами, и преступники остались безнаказанными. Профсоюзы имеют более трех тысяч общественных контролеров, но не руководят их работой и не подняли их роли на должную высоту. Органы суда и прокуратуры затягивают разбор дел, что еще более способствует хищениям и растратам. Так, например, дело на бывшего зав. рынком Иваюрова пролежало в прокуратуре 18 месяцев, после чего было прекращено.

Председатель Пришнимского райпотребсоюза т. Дмитриев остановился на руководстве областных торгующих организаций:

— Низкая торговая сеть, вместо конкретной и серьезной помощи, получает лишь директивы, которые зачастую дезорганизуют работу.

О плохом руководстве облторготдела говорила т. Гаврилюк. Она сказала, что базы промышленности почти бездействуют, в то время, как там имеется много опытных, старых работников, которые могли бы использоваться на других участках. Однако, облторготдел не занимается этим вопросом, хотя в кадрах ощущается острый недостаток.

Зав. Красноармейским райторгом т. Шегай подчеркнул, что райторги не получают необходимой помощи в работе со стороны облторготдела. За четыре года не было проездено ни одного семинара

## РАБОТАТЬ ТАК, КАК ЧАБАН ЖАПАРОВ

В отаре старшего чабана Жекубаева находятся 900 голов овец. Вследствие плохого ухода, кормления и содержания грубошерстные овцы в количестве 560 голов имеют ниже среднюю упитанность, доведены до истощения 130 ягнят, 44 овцы покрыты чесоткой.

Такое же положение и в отаре Жусупова Шукали. Здесь насчитывается 297 слабых ягнят рождения 1943 года, однако мер к поднятию их упитанности не принимается.

Факты плохого содержания овцеводства не волнуют директора Кызыл-Аскерского овцеводческого Глушкова, не беспокоят старших специалистов совхоза. Они спокойно выискивают объективные причины и стараются скрыть за ними свою беспечность в руководстве зимовкой скота.

— Все, что можно, мы делаем, — говорит Глушков, — но трудности нас заедают.

В том-то и корень зла, что дирекция совхоза далеко не все делает для организации хорошей зимовки скота. Например, до сих пор не наложено дело с водопоем, плохо ведется борьба с макожными болезнями, а зоотехник и ветврач совхоза — рабочие гости в гуртах и отарах.

Совсем по-другому работает старший чабан т. Жапаров. В одинаковых условиях и при одинаковых возможностях Жапаров добился отличных показателей в уходе и содержании скота в зимний период. Приведем такие примеры: летом чабан Жапаров силами своих рабочих накосил для отары 700 центнеров сена, а к 25-му декабря подвез к месту зимовки весь корм — 3.987 центнеров.

Наряду с этим Жапаров хорошо утеплил кошару и по-хозяйски подготовил отару к окоту. Из имеющихся у него 888 грубошерстных овцематок половина бы-

ла выше средней, а остальные — средней упитанности.

С 15 января этого года в отаре начался окот, а с 5 февраля он стал массовым. Так, например, 14 февраля окотилось 26 овцематок, получено 28 ягнят. 16 февраля окотилось 25 овцематок, получено 25 ягнят. А всего с 15 января по 25 февраля окотилось 497 грубошерстных овцематок, которые принесли совхозу 505 ягнят. Все ягната сохранены и прекрасно выглядят.

Работать так, как Жапаров могут все чабаны совхоза. Но для этого у них не хватает одного — чувства ответственности за порученное дело. Не только чабаны, но и старшие специалисты совхоза не придают мер к увеличению поголовья скота в совхозе.

Дирекция Кызыл-Аскерского совхоза, имея в своем хозяйстве такого замечательного стахановца военного времени, каким является т. Жапаров, должна была принять меры к передаче опыта его работы всем фермам, внедрить стахановский метод работы во все гурты. И нет сомнения, что отстающие работники животноводства многому научились бы у старого, опытного чабана Жапарова. Но в совхозе обмыли опытом работы не практикуется. В этом виновны и партийная организация, и рабочий комитет.

Кызыл-Аскерский овцеводческий совхоз имеет все возможности, чтобы сохранить поголовье скота, вывести его в лучшей упитанности на постбищное содержание. Необходимо в ближайшие дни ликвидировать макожные заболевания, улучшить уход и содержание скота, наладить правильное кормление и водопой.

А. ПРИДАТКИН,  
гл. ветврач гостреста животноводческих совхозов.

## ИСПРАВЛЯЮТ СВОИ ОШИБКИ

**КСКШЕТАУ.** (Наш корр.). Животноводство в колхозе им. Фрунзе считалось ожидаемой отраслью. Правление артели ему не уделяло внимания и, как результат, зима застала ферму врасплох: база не успела оборудовать, скот был размещен в грязных, хромых помещениях.

Многие работники животноводства нарушили трудовую дисциплину, на работу они выходили, когда кто заходит. Часто случалось, что зав. МГФ Бердибеков ходил по домам и упрекивал колхозников выйти на работу.

В результате плохой организации труда поголовье фермы шло на убыль. Государственный план по крупному рогатому скоту недовыполнен на 40 голов, по овцам — на 12, по лошадям — на 16 голов. Колхоз не выполнил своих обязательств по сдаче государству животноводческой продукции: мяса, молока и шерсти.

На днях работники животноводства решили обсудить создавшееся положение. Зав. фермой Аубакир Бердибеков созвал дядек и скотници. Он поставил перед ними вопрос — до каких пор животноводческая ферма будет отстающей отраслью в хозяйстве?

справились с такой важной задачей, как снабжение продуктами питания и промтоварами семей фронтовиков и инвалидов отечественной войны.

Не блестяще подошли и с подготовкой к севу подобных хозяйств. Несмотря на то, что семенного картофеля имеется только 60 процентов, райпотребсоюзы выполнили план сбора верхушек картофеля на 57 процентов, а заготовкой семян огородных культур торгующие организации совершенно не интересуются.

В плохом состоянии находится тягло на подобных хозяйствах, особенно в облторге. Здесь лошади приведены в негодность, медленно идет ремонт инвентаря, отсутствует нужное количество семян.

На совещании выяснилось также, что местная промышленность не уделяет серьезного внимания выпуску необходимых насыщению товаров. Райпотребсоюзы ослабили руководство работой собственных производств, в результате чего план выпуска ширпотреба из 25 видов выполнен только по 12.

Городской прокурор т. Тришин привел в своем выступлении факты систематического нарушения законов о советской торговле в ряде организаций, слабой охраны магазинов и ларьков, указал на антисанитарное состояние торговых точек и стололов.

В заключение выступил заместитель секретаря обкома партии по торговле и общественному питанию т. Табанов.

Выступили доярка Шайкалиева, скотница Жамуканова и другие. Они напомнили о письме колхозников сельхозартели им. Кирова, Петровавловского района, и, обменившись мнениями, решили исправить ошибки.

Слово колхозных животноводов не расходится с делом. Сейчас ферма преобразилась, неизвестны стали и люди. Доярки и скотники вступили в социалистическое соревнование между собой, появилась доска показателей. Каждый день на десятиминутных производственных совещаниях обсуждаются итоги дня. Если кто опоздает на 5—10 минут, — на виновника обрушиваются все колхозники. Это помогло укрепить дисциплину труда.

Скотобазы утеплены, коровы находятся на привязи. В скотопомещениях чисто, светло, каждый день меняется подстилка.

На работу животноводы выходят в установленное время. По часам производится доработка, кормление, водопой и чистка скота. Своими силами животноводы подвезли к ферме около 2.500 центнеров сена, что составляет более 30 процентов потребности на стойловый период.

На ферме начался масовый окот овец. От первых 64 овцематок, т. Жамуканова получила 65 ягнят. Они находятся в сухом, теплом и светлом помещении, нормально развиваются.

П. КОСТИРЕВ.

## БРАТ ФРОНТОВИКА

Вместе с другими на защиту отечества уходили братья Мукановы.

— Ну, браток, оставься хозяином. Помогай бабушке, хорошо работай в колхозе, — сказали они 13-летнему Жаксылыку, который остался главой семьи.

С этого дня Жаксылык стал чувствовать себя более взрослым. Светает, а он уже на ногах. Студеной зимой и ранней весной, знойным летом и дождливой осенью, не по годам серьезный Жаксылык упорно и честно трудится.

В прошлом году он выработал 360 трудодней. На пахоте, по 15 часов в сутки, шагая за плугом, он норму выполнял на 130—150 процентов, а во время сеноуборки давал по полторы—две нормы ежедневно. Летом же 70 голов колхозного скота. С какой любовью ухаживает Жаксылык за своими подшефными — 14 ягнятами!

В 1944 году исполнилась мечта Жаксылыка — его принял в ряды ЛКСМК.

— Буду работать еще лучше, — сказал он, — получая комсомольский билет. Свою молодость колхозник сдерживает. Недавно он вместе с колхозным кузнецом отремонтировал бороду, 4 плуга. Потряхивая хорошо ухаживает за молодняком, следит за тяглом.

## Социалистическое соревнование колхозов за высокий урожай

### Каждому колхозу— свои сортовые семена

В течение многих лет колхозы Октябрьского района засевали посевые площади сортовыми семенами, имеющими сортовую чистоту первой и второй категории. В результате этого колхозы получили высокий урожай зерновых.

Но за последние два года выращиванием сортовых семян в районе заниматься перестали. В прошлую весну только два колхоза—«Оптический» и «Свободная степь» частично имели свои сортовые семена, а остальные 39 их не имели.

В результате этого в районе вывелись сортовые семена. Обработка земли, отведенной под семенные участки, и прополка посевов проводились кое-как. Общая посевная площадь в прошлом году составляла 52540 га. Из них семенных участков было 5835 га. Когда проводилась апробация, т. е. определение на сортность, то оказалось, что только 716 гектаров из всех семенных участков были подведены под категорию сортовых семян—посевы пшеницы «Мильтурум» 236 гектаров и «Цезиум»—180 гектаров. Да и эти семена имеют вторую и четвертую категории. Семена осталой площади апробированных посевов были забракованы вследствие того, что имели большой процент трудноотделимых примесей, были заражены болезнями, а также не выдерживали сортовой чистоты.

Казалось бы, руководители районного земельного отдела (начальник т. Войтенко, старший агроном т. Суслепченко) должны были организовать подготовку семян к предстоящему весеннему севу, со всей ответственностью хорошо очистить их, чтобы получить полноценный семенной материал.

Но этого не видно. Руководители района ведут борьбу за подготовку семян. В районе засыпано их лишь 70 процентов потребности. Из засыпанных 30 тысяч центнеров семян к 1 марта очищено 27 тысяч центнеров. Из них кондиционными оказалось 17446 центнеров—53 процента.

Как-нибудь выйдем из положения, спокойно заявляют руководители района.

Весна не за горами. Надо наверстать упущенное время: организовать вывозку местных удобрений на семенные участки, для ухода за семенниками создать специальные звенья.

Выращивание сортовых семян надо организовать в каждом колхозе. Это дело должно возглавить районный земельный отдел.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

### ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Учащиеся Раевской неполной средней школы, Полуденского района, активно помогают колхозу «Парижская коммуна» в борьбе к весеннему севу. Желая обеспечить в дальнем году наиболее высокий урожай зерновых культур, они провели снегозадержание на площади тридцать пять гектаров.

Особенно хорошо работали школьники Глазкова, Афанасьев, Викторов, Тарабуров, Левочкина, Гришин и ряд других.

В. АСЛАНОВ.

## Слова не разошлись с делом

Перед работниками совхозов стоит чрезвычайно ответственная задача—своевременно и высококачественно провести весенне-посевые работы, тем самым добиться высокого военного урожая и покрыть долг страны.

Основная причина, сорвавшая график весенних полевых работ в прошлом году,—плохая подготовка к весеннему севу и главным образом низкое качество ремонта тракторов. Из этого нам сделан нужный вывод. Когда трактора и комбайны еще работали в поле, мы уже составили график проведения ремонта тракторов, изготовления и реставрации ответственных и сложных деталей. Были разработаны мероприятия по подготовке мастерской к приему тракторов на осенне-зимний ремонт. Эти мероприятия осуществлялись начальником мастерских тов. Брагиным.

Старший машинист электростанции тов. Бухтий своими силами совместно с машинистами произвел ремонт здания электростанции, ремонт дизеля, гидравлической установки. Мастер литейного цеха т. Пачин со своими литейщиками и формовщиками хорошо подготовил стальной цех, отремонтировал вагранку и обеспечил собой необходимыми материалами. Мастер механического цеха т. Бубнов своевременно и качественно отремонтировал

## ТРАКТОРА С ДЕФЕКТАМИ

БУЛАЕВО. (Наш корр.). Секретарь райкома партии т. Пощелуев позвонил директору Булаевской МТС т. Рахметову и предупредил его:

—Через два дня у вас будет приходить отремонтированные тракторы государственною комиссией, приготовьте все к приемке.

—У нас все готово, тов. Пощелуев, приезжайте хотя бы сегодня.

В назначенный день комиссия прибыла в машинно-тракторную станцию. Первое, что она встретила в МТС,—это отсутствие многих трактористов, чьи машины предстояло принять.

—Так вы подготовились,—возмущенно сказал секретарь райкома, — ну что же, будем принимать машины, водители которых сейчас находятся здесь.

Комиссия начала с наружного осмотра тракторов. Вот мощный «ЧТЗ» № 29, при принятой комиссии МТС, в состав которой входит директор Рахметов, старший механик Плотников и другие. В этой машине только после наружного осмотра выявлено 12 крупных дефектов, не говоря уже о мелочах. В гусеницах разработаны пальцы во втулках и звеньях, не закреплен лючок малой цилиндрической шестерни, отсутствуют крышки клапанов и прочее. Чтобы заметить эти недоделки, первое дефекты, не надо быть специалистом, а директор МТС—сам механик, да с ним принял эту машину старший механик.

Еще больше дефектов обнаружено в тракторе «ЧТЗ» № 14. В этой машине половина коробки рулевого управления, не затянут фланец рукава полусоси, нет болтов крышки коробки скоростей и прочее. Совершенно недопустимые «недоделки» обнаружены в тракторах «ЧТЗ» №№ 28 и 30. На эти машины надеты старые гусеницы, которые подлежат немедленной замене, установлены неисправные питательная арматура.

Как могло случиться, что директор МТС, старший механик, а также секретарь партийной организации Шилин, как член комиссии, скрепляли своими подписями акт о приемке некачественно отремонтированных тракторов? Прием ими этих машин и заключался в том, что они только подписьми акта. Они не только не вникали в качество ремонта, но даже поверхности не осматривали трактора.

## БЫТЬ ХОРОШЕМУ УРОЖАЮ

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). В колхозе «1 мая» широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого военного урожая, колхозники усиленно готовятся к весеннему севу.

Согласно плана колхоз будет сеять зерновые на площади 1055 га, масличные культуры—на 62 га и огородно-бахчевые—на 20 гектарах. Семенами колхоз обеспечен полностью по всем культурам, причем все они доведены до посевной кондиции.

Так, например, имеется 1126 центнеров семян зерновых. Они очищены, имеют 98—99 процентов всхожести. Хранятся семена в хорошем помещении, под наблюдением опытного колхозника Петра Табашникова.

Еще более неприглядная картина была обнаружена при более глубокой проверке машин. Во всех 29 машинах, представленных МТС комиссии для приемки, радиаторы дают течь. В тракторе «ЧТЗ» № 35 в картере протекала вода, не закреплен маховик, масло протекало в балку маховика. Такие же дефекты обнаружены в тракторе «ЧТЗ» № 9. Кроме того, на этой машине совершенно разбитый радиатор.

Ни один трактор не оборудован приспособлением для запуска на бензине. Это привело к тому, что за три дня с большим трудом удалось завести 12 машин. А трактор «ЧТЗ» № 28 пускали с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Такое качество ремонта не случайно. В мастерской МТС царит полная неразбериха, отсутствие элементарной трудовой дисциплины. Многочислены примеры, когда тракторист разбирает свою машину, разбрасывает части и без разрешения уезжает домой, там живет недели две и, когда приезжает обратно в МТС, застает свою машину уже собранной. Никакой ответственности за качество ремонта здесь никто не несет.

Единственный приемщик т. Баженов не имеет возможности выполнять основные свои функции. Директор сделал его экспедитором. Он целиком днем, а то и по несколько дней подряд не бывает в мастерской. Тов. Баженов не только не принимает отдельные детали и узлы, но без его ведома вывозятся из мастерской машины, считающиеся отремонтированными.

Нет слаженности в работе у самих руководителей. Один отменяет распоряжение другого, подрывает его авторитет и дезорганизует всю работу в МТС. Такой случай имел место и во время приемки машин. Старший механик Плотников распорядился о том, чтобы трактор «ЧТЗ» № 13 не заводить, а через несколько минут пришел следующий мастерской Фокин и велел пустить машину. Таких примеров много.

Неразбериха, разболтанность трудовой дисциплины, нераспорядительность руководителей и вопиющая безответственность к важнейшему делу—качеству ремонта машин—привели к тому, что из 29 тракторов государственная комиссия не приняла ни одного.

Колхозники энергично собирают местные удобрения. Уже заготовлено 200 тонн яиц, 2 тонны золы и 2 центнера птичьего помета. Местные удобрения бережно хранятся в сухом месте.

Упорный труд колхозников в подготовке к весеннему севу вселяет уверенность, что колхоз снимет высокий урожай.

ролировать выполнение заданий. Были организованы три бригады—одна моторная и две монтажные—и 7 специализированных точек из лучших опытных трактористов и комбайнеров.

По улучшению качества ремонта тракторов был принят ряд мер. Цилиндры и головки цилиндров проверялись гидравлическим прессом на давление, масляные насосы проверялись на давление и производительность, вентиляторы проходили балансировку. Регулировка ответственных узлов производилась только механиком мастерских и браковщиком, все моторы проходили специальную холодную притирку на специально оборудованном стэнде, после чего производился контрольный осмотр. Все тракторы проходили испытание на специальном стэнде на мощность и на расход горючего. Из числа рабочих мастерских был организован общественный контроль за качеством ремонта.

Между бригадами, цехами и отдельными специализированными точками были заключены договоры со соревнованием. Проверка договоров производилась регулярно, передовым цехам и бригадам вручалось переходящее Красное знамя дирекции, парткома и рабочему. Проводились ежедневные 5—10-минутные совещания с мастерами цехов и бригадами.

В результате глубокого понимания ответственной задачи на

### Запевалы соревнования

Едва на востоке забрезжал рассвет, на улицах колхозной Рязанки уже слышалась звон голосов. Это идут юноши и девушки. Одни к кошачьи, другие—к колхозной кузнице, а третьи—к сортировке, в колхозный склад. Нашлась работа и подросткам. Они с ведрами и корзинками обходят дворы, собирают золу и пыль.

Комсомолец Медведев уже давно собрал в одно место плуги и борону, осмотрел брички. День и ночь на колхозном дворе кипела работа, молодые патроты готовили инвентарь к третьей военной весне.

Прошел установленный срок. Комсомольцы собрались подвести итоги. Докладывает Медведев, его слушают с большим вниманием.

—Наше звено задание выполнило. Мы отремонтировали 11 плугов, 45 борон и 1 сеялку. Кроме этого, подготовили 11 бричек, починили сбрую.

Комсомольцы одобрили работу молодых ремонтников.

—Теперь расскажи ты, Валентина, обратился председательствующий к комсомолке Хрущевой. Тебе важное дело поручалось.

Валентина вынула блокнот и деловито отвечала:

—Скажу коротко, не умею речей говорить. Наше звено тоже закончило работу: 309 центнеров семенного зерна очищено и сдано на хранение колхозному кладовщику. Семена добрые, высокую всхожесть имеют.

Когда отчитались все, поднялся секретарь комсомольской организации тов. Кожан.

—Всем—так всем отчет держать. С тяглом мы навели порядок—кони весной не подведут. Слабых выделили в отдельные группы и поставили на усиление кормление. Что самое главное—это корыт и поилки стали их во время. И упитанность их повысилась, на многих щерсть блестит.

Так живут и работают комсомольцы в колхозе им. Сталина, еще осенью прошлого года прославившие себя на весь Мамлютский район. Они организовали тогда комсомольско-молодежную транспортную бригаду и своими силами вывезли на заготовительный пункт 1338 центнеров зерна, много картофеля и овощей. Они же были инициаторами уборки хлебов вручную и лобогрейками.

Сейчас комсомольцы развернули социалистическое соревнование за подготовку к весеннему севу. Они педалили вопрос об организации звеньев высокой урожайности и стали во главе похода за получение 100-пудового урожая зерновых. Колхозники усиленно собирают местные удобрения, сюда же силами провели снегозадержание на площади 130 га.

Колхозники восторженно отзываются о своих молодых мастерах земли, называя их запевалами социалистического соревнования, гвардейцами в борьбе за высокий стalinский урожай.

Г. ЮРИН.

Воззышенского совхоза, с которым наш совхоз соревнуется, и государственной комиссией в составе инженера треста и председателя Булаевского исполнительного комитета. Качество было признано хорошим. За выполнение и перевыполнение плана ремонта в четвертом квартале рабочие и специалисты мастерских дважды были премированы Наркомом совхозов Казахстана тором, Бабкиным.

В первом квартале темпы работы также снижены не были и план ремонта тракторов выполнен к 26 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, т. е. раньше срока на 30 дней.

Высокую выработку на ремонте тракторов показали наши стахановцы: бригада т. Михайлова выполнила задание на 130 проц., бригада Канунникова—на 120 проц., токарь Егоров, фрезеровщик Чижов ежедневно выполняли задания на 250—300 проц., слесарь т. Русан, электросварщик т. Гельвих—на 150—200 проц., мастер литейного цеха т. Пачин обеспечивал выпуск необходимых деталей, а мастер механического цеха т. Бубнов—изготовление и реставрацию деталей на станках, старший машинист т. Лухтий бесперебойно давал электропитание для мастерских.

Таким образом, взятые на себя обязательства коллективом ремонтных мастерских закончились ремонтом тракторов и

## АРТЕЛИ „ЭКПЕНДЫ“ ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Обсудив итоги социалистического соревнования предприятий местной и кооперативной промышленности, исполнком обсовета и бюро обкома КП(б)К отметили хорошую работу артели «Экспенды» системы торпромсоюза (председатель артели т. Сабитов, партрук т. Минченкова), выполнившей производственную программу за февраль на 111 процентов. Квартальный план по спецзаказам выполнен за 2 месяца.

Как победителю соревнования решено вручить артели «Экспенды» переходящее Красное знамя облсовета и обкома КП(б)К, передать его от артели «Борцы за социализм», Айттауского района, системы коопсоюза.

## Экзамен на зрелость

Славу передовой бригады на заводе этот небольшой коллектив завоевал упорным трудом, выполняя важный фронтовой заказ. Никогда молодые слесари не делали еще таких ответственных и точных изделий, как гибочные штампы, ковочные приспособления.

Однажды начальник цеха т. Панфилов подошел к бригадиру Василию Корневу и сказал:

—Пора вам, ребята, заняться более серьезными вещами, чем оправка ключей, шаблонов и грубой обработкой пулансонов и матриц. Надо делать приспособления.

Молодой парень недоуменно посмотрел на начальника.

—Да, да, мы решили доверить вашей бригаде сложную и ответственную работу, — сказал он, указывая на близлежащие штампы.

—Ну что ж, если доверяете, постараемся.

Корнев собрал свою боевую семерку и сообщил о решении начальника цеха.

—Не подкачаем, ребята, оправдаем доверие?

—Справимся, Вася, — ответили все в один голос.

И молодые слесари взялись за новое, трудное дело.

Окрыленные большим доверием, они старались работать быстро и точно. Если чего недопонимали, не знали, как сделать — обращались за помощью к старшим, опытным рабочим. Высококвалифицированные слесари т. т. Иванов, Копченков, Лева охотно им объясняли, инструктировали молодых энтузиастов. Перенимая опыт кадровиков, бригадир Корнев, его друзья Михайлов, Завалко и другие успешно выполняли новую сложную работу.

Молодые слесари не только освоили изготовление штампов и приспособлений, но и научились работать быстро, по-стахановски. Каждый из членов бригады довел выработку до 200—250 процентов нормы, а Маргудис, Михайлов и Завалко достигли выполнения трех норм каждый.

—Славные ребята, — говорит о бригаде Корнева начальник цеха. — Они успешно выдержали экзамен на зрелость.

И. БОКСЕР.

## В ДЕТСКОМ САДИКЕ

В этом доме целый день шум и смех. Словно проснувшиеся птички, с утра щебечут 3—6-летние ребятишки, среди которых много детей фронтовиков.

Сегодня на завтрак повар «тетя Тася» приготовила вкусные пироги с рисом. Но малыши за столом долго не задерживаются. Они торопятся выйти на прогулку и, перегоняя друг друга, побежать по снежному ковру, покататься на санках.

А когда дети усталые, но довольные возвращаются с прогулки, наступает время любимых сказок. Они смотрят кинокартину «Еж и зайц» (сказка бр. Гримм). Текст ее живо и умело рассказывает шестилетняя Тома Борисова. Эту сказку любят и знают наизусть все малыши. Стоит только Томочке остановиться, — рассказ продолжает Шурик или Славик, а иногда и Алик.

Музыкальные занятия. Под звуки марша в зал входят ребята старшей группы. Начинаются песни, пляски. Группа октябрят хорошо исполняет «Гопаком». Их смеют Толя Гречанин и Ниша Портнова — они лихо танцуют «Кабардинку». Смеется трехлетняя Римочка Бусина, сияет лицо Виталика Драгила, весело аплодируют дети фронтовиков Люба Варкушина, Вова Сапрыгин, Ляля Коровкина, Раиа Багаут-

## ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

СТАМБУЛ, 6 марта. (ТАСС). Турецкая печать уделяет значительное внимание советским условиям перемирия с Финляндией. Большинство журналистов отмечает умеренность советских требований.

Зекерия Сертель в статье, напечатанной в газете «Тан», обращает внимание на то, что советские предложения не содержат ни одного пункта, который затрагивал бы независимость и суверенитет Финляндии. «Москва, — пишет он, — потребовала капитуляции и интернирования финской армии, выдачи финского флота и наказания членов финского правительства». «Россия, — продолжает Сертель, — даст финнам возможность с честью выйти из войны». Однако Сертель считает, что Финляндия в лице своего нынешнего правительства, которое «слишком поспешно приняло

решение об участии в войне против Советского Союза и слишком медлит с решением о выходе из этой войны», встретит серьезное препятствие к достижению мира.

Та же газета в редакционной статье считает, что финское правительство сознательно затягивает переговоры. По мнению «Тан», финское правительство запросило Москву об условиях перемирия с согласия немцев, надеясь на то, что эти условия будут очень тяжелыми. «Немцы, — продолжает газета, — хотели получить лишь средство для того, чтобы подхлестнуть финскую нацию и других союзников Германии. Но умная и дальновидная политика Москвы перевернула сверх дном эти планы».

## Заявление Черчилля о судьбе итальянского флота

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль сегодня выступил в палате общин с заявлением о судьбе итальянского флота. Он сообщил, что члены палаты внесли два вопроса для рассмотрения на ближайших заседаниях палаты. Поскольку эти вопросы являются до некоторой степени актуальными, он решил ответить на них сегодня.

«Как заявил президент Рузвельт, — сказал Черчилль, — вопрос о будущем использования и принадлежности итальянского флота явился объектом некоторых переговоров. В частности, уделялось внимание немедленному укреплению советского военного флота за счет англо-американских

или итальянских ресурсов. По поводу этих переговоров я могу лишь заявить, что в настоящее время не намечается никаких изменений соглашения, достигнутого с итальянскими военно-морскими властями, в силу которого итальянские корабли и их команды принимают участие в общей борьбе против врага на всех театрах военных действий, где они находятся теперь. Весьма возможно, что общее решение вопроса о распоряжении флотом противника лучше всего оставить до того, как будет закончена война как против Германии, так и против Японии, когда союзники-победители смогут рассмотреть общее положение в целом, и тогда можно будет принять правильное и справедливое решение».

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всех участках фронта действовали патрули. 9 марта средние бомбардировщики

совершили налеты на ряд объектов противника. Средиземноморская авиация союзников совершила за день около 900 самолетовылетов.

## БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 10 марта. (ТАСС). По полученным из Югославии сведениям, продолжаются ожесточенные бои на участке фронта Приеду, Любля, Сански Мост. Гитлеровцы получают непрерывно подкрепления. Однако части народно-освободительной армии отражают наступление успешными контратаками и наносят врагу большой урон. В результате происходивших вчера боев гит-

леровцы были отброшены на исходные позиции.

В Черногории на участке Подгорица гитлеровцы вместе с четниками предприняли крупную операцию, имеющую целью захват дороги Цетинье—Данилов—Град. Противнику в начале наступления удалось занять Чево, но после двухдневных ожесточенных боев немцы были выброшены из этого пункта.

## Гитлеровские рабовладельцы морят голодом угнанных в Германию советских людей

СТОКГОЛЬМ, 8 марта. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Вестфалише ландесцайтунг» поместила статью, приоткрывающую завесу над всеми муками, какие приходится переносить советским людям, насильственно угнанным из временно оккупированных районов СССР на гитлеровскую катогту. Как известно из статьи этой газеты, «восточные рабочие» (так гитлеровцы называют угнанными ими в Германию советских людей) доведены голodom до крайней степени изнурения. Чтобы не умереть с голода, они вынуждены раздobyть себе всяческими путями какую-нибудь пищу. Газета прямо заявляет, что «за последнее время нищенство среди восточ-

ных рабочих приняло огромные размеры».

Газета призывает население Германии не выражать сочувствие «восточным рабочим» и считает преступлением выражение такого сочувствия. С фашистским цинизмом газета угрожающе требует от населения рассматривать «восточных рабочих» в качестве низших существ, которых нужно кормить ровно столько, сколько нужно для того, чтобы они не падали с ног и могли бы работать. «Подобно тому, — нагло заявляет гитлеровский листок, — как запрещено скармливать хлеб скоту, недопустимо давать лишний хлеб этим чужим элементам». Газета называет это требование «законом» и призывает немцев сообщать властям о всех его нарушениях.

Подложив ручки под голову, спит Найл Абдрахманов. Его отец погиб на фронте. Но Найл не чувствует себя сиротой. В детском садике ему дали валенки и ботинки, а его сестренке Занди пальто и платье. Новые валенки получили и много других детей фронтовиков.

Сейчас, когда ребята отдыхают, воспитательница Юлия Ивановна сушит у печки их валенки и варежки.

Раньше всех проснулся Вова Файрблэд. Одевшись, он идет помочь своей трехлетней сестренке Эле. Просыпаются и остальные дети. Как приятно после сна пить чай с конфетами! А до чего вкусным кажется хлеб с маслом!

До прихода родителей малыши успевают пограть в куклы, а старшие — в «войну».

—Командовать буду я. У меня папа тоже командир, да еще орден получил! — с гордостью говорит Вита. Остальные ребята соглашаются. «Артиллеристы», «танкисты», «легчики» с нетерпением ждут команды.

—Огонь! — Начался «бой»...

«Будет враг наэки уничтожен,

На врага, за родину, вперед!...».

Так живут ребята в детском садике имени Парижской коммуны. О них заботится страна. Их, как родные матери, любовно воспитывают т. г. Вахова, Сибирская и за-ведущая садиком т. Калмакова.

Софья КАРИМОВА.

## ПО КАЗАХСТАНУ

Для обслуживания колхозов республики во время весеннего сезона Казахская Государственная филармония им. Джамбула организовала 44 концертно-эстрадных и цирковых бригад. Кроме того, 45 концертных бригад посылают в колхозы, республиканские и областные театры.

\* Наркомпищeprom подвел итоги перевода предприятий мукомольной промышленности республики на местное топливо. С нефти на газогенераторное топливо переведено 17 крупных мельниц, что сэкономило в 1943 году 490 тонн нефти.

\* АКТЮБИНСК. Актюбинский завод ферросплавов организовал для работы подсобное парниково-тепличное хозяйство с площадью посева 2.000 квадратных метров.

\* ГУРЬЕВ. На реке Урал началась весенняя путина. Рыбаки Новолицевского рыбзавода Урало-Каспийского Госрыбреста в течение двух дней выловили 200 центнеров рыбы.

\* ДЖАМБУЛ. Одновременно с весенними посевами в области подготовлены к прорыву воды плотины, водосборы гидроэлектростанции. Объем выполненных земляных работ составляет 150 тысяч кубометров.

На площади 5.000 гектаров проведены весенний полив свекловичных полей для окончания влаги. Колхозы, обслуживающие Комсомольской МТС, приступили к поливам озимой пшеницы.

\* КАРАГАНДА. На шахтах Карагандинского бассейна развертывается предмайское соревнование. Инициатор соревнования — коллектив шахты № 18 обязался выполнить программу первого квартала на добывчу угля 4 марта и добить сверх плана на 18.000 тонн тоннажа. Первым выполнил свое обязательство коллектив второго участка, возглавляемый т. Оржумовым.

\* КУСТАНАЙ. Совхозы Кустанайского зернотреста 4 марта, на 35 ранних установлена сроки, выполнили план ремонта тракторов, 40 тракторов целиком отремонтированы сверх плана. Пять зерновых совхозов треста закончили ремонт пропашного инвентаря и приступили к ремонту сеноуборочных машин.

Одним из первых закончил ремонт тракторов, пропашного и сеноуборочного инвентаря Федоровский зерносовхоз (директор т. Женко).

\* ПАВЛОДАР. Колхозы области проводят сбор средств на организацию комсомольской здравницы, в которой будут отдыхать и воспитываться 300 детей, потерявших своих родителей в войне. На оборудование здравницы от комсомольцев поступило уже свыше 150 тысяч рублей.

\* СЕМИПАЛАТИНСК. Швейницы фабрики «Большевичка» сэкономили 4.000 метров ткани, из которой сшито обмундирование на батальон бойцов.

\* ЧИМКЕНТ. В южных совхозах треста «Казсвхозкаракуль», расположенных в степях Кызыл-Кум, начался перегон каркалевых овец на весенние пастбища.

Зам. ответственного редактора  
И. А. ФЕДОРАКО.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ». Начало в 4-6-8-10 ч. Касса с 3-х ч. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

12-го в воскресенье — дневные сеансы «Юность поэта», «Александр Невский». С 13-го — «Цена жизни».

При технике ст. Петропавловск открыты краткосрочные курсы по подготовке стрелочников, старших коммюнико-ров, веселчиков, кочегаров, проводников, пассажирских вагонов. Подготовка проводится для освобожденных районов Казахстана.

Курсанты обеспечиваются стипендиями по 200 рублей в месяц. Снабжение по I-й категории рабочих жел. дор. транспорта. Заявления принимаются до 15 марта технике ст. Петропавловск, площадь ЖКУ-2, барак № 3. Телефон 130-одиннадцать.

Нач. дорожной техники ст. Петропавловск.

Петропавловской базе греста. Масло требуется на постоянную работу. Слесари, жестянщики, лудильщики, токари по металлу, бухгалтеры, бондарии, кованчики, сторожа. Зарплата по смете. Обращаться в часы занятой по адресу: ул. Карагандинская, 27.

Северо-Казахстанской межобластной Государственной филармонии требуется главного бухгалтера, инженеры, техники-товароведы, кладовщики. Обращаться: ул. Ленина, № 59.

Срочно требуется зоотехник на производственную работу. Обращаться: ул. Красноключевской, 39 Зооветтехником.